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Υπάρχουν πολλοί λόγοι. Αναφέρουμε τους κυριότερους:

α) Από περιέργεια:

Ο άνθρωπος είναι πάντα φιλοπερίεργος και τα περίεργα φαινόμενα του προκαλούν 
το ενδιαφέρον. Στη μαγεία πράγματι ο σατανάς παρουσιάζει περίεργα πράγματα. 
Είναι το δόλωμα για να τους φέρει κοντά του. Αντίθετα ο Θεός δεν χρησιμοποιεί 
ποτέ αγυρτείες και τεχνάσματα μαγικά. Τα θαύματά Του έχουν σωτηριολογικό 
περιεχόμενο και δεν γίνονται ποτέ για λόγους εντυπωσιασμού. Υπάρχει, επομένως, 
μεγάλη διαφορά ανάμεσα στο θαύμα και την αγυρτία.

β) Για να επικοινωνήσουν δήθεν με τους νεκρούς:

Ο θάνατος κάποιου προσφιλούς προσώπου είναι αναμφισβήτητα ένα συγκλονιστικό 
γεγονός, που προκαλεί αναστάτωση και προβληματισμό στα συγγενικά και φιλικά 
πρόσωπα. Κάποιοι απ’ αυτούς καταφεύγουν στους μάντεις που τους υπόσχονται 
αυτή την πολυπόθητη επικοινωνία. Όμως, όλο αυτό το σκηνικό είναι μία επικίνδυνη 
απάτη. Ο μάντης μόνο με τα πονηρά πνεύματα επικοινωνεί και αυτά είναι που 
αποκρίνονται μόνο και μόνο για να παρασύρουν τον άνθρωπο.

γ) Για να γνωρίσουν το μέλλον:
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Πόσοι άνθρωποι ανασφαλείς δεν καταφεύγουν σε μάγους, καφετζούδες και 
χαρτορίχτρες για να μάθουν τι θα τους συμβεί στο μέλλον, για το ποιά θα είναι η 
μοίρα τους, ακόμη και για το που θα βρουν κάποιο θησαυρό; Είναι να απορεί κανείς 
με την τόση αφέλεια. Αν οι κάθε είδους τσαρλατάνοι γνώριζαν το μέλλον, θα 
γνώριζαν πρώτα το δικό τους. Αν είχαν την ικανότητα να βρίσκουν κρυμμένα 
πράγματα, θα έβρισκαν όλους τους κρυμμένους θησαυρούς, ή τον αριθμό του 
λαχείου που θα κερδίσει. Αν είχαν την ικανότητα να κάνουν ανακαλύψεις, θα 
έβρισκαν το φάρμακο του καρκίνου, θα πλούτιζαν και δεν θα είχαν ανάγκη να 
«φορολογούν» τους αφελείς.

δ) Για να βρουν θεραπεία:

Ο πόνος κάνει πολλές φορές τους ανθρώπους να καταφεύγουν στους μάγους για 
να θεραπευτούν από αρρώστιες. Όμως είναι δυνατό ο διάβολος που είναι 
«ανθρωποκτόνος», που θανάτωσε με τη σατανική συμβουλή του όλο το ανθρώπινο 
γένος, να θεραπεύσει τον άνθρωπο; Και αν ακόμη το κάνει, θα είναι προσωρινό 
ξεγέλασμα για να παρασύρει τον άνθρωπο και να τον κερδίσει ολοκληρωτικά,

ε) Για να εκδικηθούν:

Είναι οι άνθρωποι που άφησαν στην καρδιά τους να φωλιάσει ο διάβολος και 
συνεργάζονται μαζί του για να εκδικηθούν τους εχθρούς τους.

στ) Από αφέλεια:

Πολλοί ξεγελιούνται κι παρασύρονται από άλλους. Δεν το θεωρούν κακό, αφού 
πάνε «για καλό». Βλέπουν μάλιστα στο δωμάτιο του μάγου πολλές φορές ακόμη 
και εικόνες. Ή τον ακούν να τους συμβουλεύει να κάνουν αγιασμό, λειτουργία κ.λπ. 
Αγνοούν ότι όλα αυτά είναι τα τεχνάσματα του πονηρού που χρησιμοποιεί τα 
πάντα για να ξεγελάσει τον άνθρωπο,

ζ) Από την μή ανάληψη της ευθύνης:

Τέλος μία μεγάλη μερίδα ανθρώπων που προσφεύγουν στους μάγους, είναι αυτοί 
που διακρίνονται από μία εσωτερική ανελευθερία, και αποφεύγουν με κάθε τρόπο 
να αναλάβουν την ευθύνη των πράξεών τους. Γι’ αυτό και ό,τι κακό τους 
συμβαίνει, ψάχνουν να βρούν εξωτερικές αιτίες, ότι κάποιος άλλος φταίει για τη 
δική τους κακοδαιμονία. Δεν θέλουν να κοιτάξουν την εσωτερική τους κατάντια 
και να αγωνιστούν για να τη διορθώσουν. Δεν θέλουν να αλλάξουν τρόπο ζωής. Γι’ 
αυτό και πρέπει να ρίξουν αλλού τις ευθύνες, π.χ. Έχει κάποιος μία διαπροσωπική 
δυσκολία, είναι αντικοινωνικός και επομένως δεν μπορεί να παντρευτεί; Αντί να 



προσπαθήσει να διορθώσει τον εαυτό του βρίσκει την εύκολη λύση: «Μου έκαναν 
μάγια» και τρέχει στους αγύρτες να του τα λύσουν. Ζητάει, δηλαδή, την μαγική 
λύση, την αυτόματη λύση, που δεν χρειάζεται κόπο και αγώνα.

Άλλος, πάλι, ζεί μ’ έναν αρρωστημένο τρόπο ζωής και κάποτε αρρωσταίνει. Δεν 
προβληματίζεται γι’ αυτό, δεν αναλαμβάνει την ευθύνη του για την αρρώστια του, 
δεν θέλει να αλλάξει τρόπο ζωής, αλλά ψάχνει να βρει κάποιους εχθρούς που τον 
επιβουλεύονται και του έχουν κάνει μάγια. Η προσφυγή στο μάγο είναι η πλέον 
εύκολη και ανώδυνη λύση.
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